Tekst tussen < > weghalen of aanpassen

<Logo van uw KBO-Afdeling / seniorenvereniging>


Geachte leden van de programmacommissie van <politieke partij>  

<of geachte fractievoorzitter indien verkiezingen al geweest zijn>,
 
Wonen, in samenhang met zorg is een van de meest urgente vraagstukken op dit moment. Die urgentie gaat nog sterk toenemen vanwege de demografische ontwikkeling tot in ieder geval 2050. Het aantal 75-plussers zal toenemen van 1,4 mln in 2020, naar 2,6 mln in 2040 en verder stijgen naar 2,9 mln in 2050. 

De provincie Noord-Brabant heeft becijferd dat tot 2040 de bevolking in Noord-Brabant zal groeien met 230.000 inwoners en 90% daarvan is 65+. In 2040 zal zelfs 1 op de 5 inwoners van Noord-Brabant 75+ zijn. Dat stelt ons maatschappelijk voor een grote uitdaging. 

In de komende vijf jaar moeten er landelijk 60.000 geclusterde woonvormen en nultredenwoningen specifiek bestemd voor ouderen worden gerealiseerd. Ook moeten er 25.000 extra verpleegzorgplaatsen bijkomen. Voor elke regio betekent dit een concrete doelstelling. Zeker voor Noord-Brabant waar de vergrijzing relatief groot is. Wij willen u vragen om werk te maken van de opgaven in het bijgesloten manifest. 

Aanpak van de woonzorgopgave is meer dan alleen nieuwbouw. Het gaat ook over woningaanpassingen, over het vergroten van sociale samenhang in bestaande complexen en over realisatie van vitale en inclusieve dorpen/wijken met passende voorzieningen.
 
Met betrekking tot woningaanpassing kan een Langer Thuis-lening behulpzaam zijn. Een aantal Brabantse gemeenten stelt een Langer Thuis-lening beschikbaar aan huiseigenaren. Met deze lening kunnen mensen hun woning levensloopbestendig maken waardoor zij langer zelfstandig in hun eigen huis kunnen blijven wonen. <Helaas in onze gemeente (nog) niet. > . Wij willen graag bekendheid aan deze Langer Thuis-lening geven. 
 
KBO <> stelt het zeer op prijs als u integrale oplossingen op het gebied van wonen, welzijn en zorg opneemt in uw verkiezingsprogramma. Lees hier hoe de wethouder van Dordrecht de nieuwe regiorol voor gemeente op dit terrein invult. 

Graag treden wij hierover met u in overleg <of blijven graag met u in gesprek> 
 

Met vriendelijke groet, 


<> 		, voorzitter

KBO-Afdeling / seniorenvereniging <>


Bijlage: manifest woonzorg opgave gemeenten

