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Coronacheck doen vooraf


U kunt als Afdeling ervoor kiezen om bezoekers te laten bewijzen dat zij:

1. Tweemaal zijn gevaccineerd, óf
2. Dat zij maximaal 24 uur tevoren een corona-test hebben gedaan met een negatief resultaat, óf
3. Dat zij een bewijs hebben dat zij niet langer dan een half jaar geleden corona hebben gehad.

Op deze manier hoeft het bijeengekomen gezelschap niet aan de regel te voldoen van 1,5 meter afstand houden. Dit voelt veel vrijer aan. Ook hoeven geen mondkapjes te worden gedragen, tenzij de beheerder van het gebouw dat graag wil. Wel moet men op een vaste plek zitten en mag tweederde van de gebruikelijke capaciteit worden benut.

Maar deze manier kan discussie oproepen binnen de vereniging. Wij adviseren om dit duidelijk te communiceren vooraf (in het nieuwsblad bijvoorbeeld, zie verderop een voorbeeld tekst) én op de plek van samenkomst (zie poster verderop).

De tekst die u gebruikt in uw nieuwsbrief, kunt u bijvoorbeeld ook uitprinten en duidelijk zichtbaar ophangen bij de ingang.


Volgorde van vragen bij bezoekers bij binnenkomst bij zo’n coronacheck

Als u kiest voor deze methode, vraag dan direct bij binnenkomst naar een van de drie bewijzen.

En doe vervolgens de gezondheidscheck (zie verderop)

En vraag daarna of mensen hun contactgegevens willen achterlaten. U bent verplicht ernaar te vragen, maar mensen hoeven deze niet te geven. Het is handig voor bron- en contactonderzoek door de GGD als dat nodig is. Leg dat ook uit.




Vragen voor de gezondheidscheck aan de deur


Stel uw bezoekers de volgende vragen bij  binnenkomst: 

· Had u een of meer van deze klachten in de afgelopen 24 uur? 
· hoesten 
· niezen
· neusverkoudheid
· loopneus
· keelpijn
· verhoging of koorts 
· benauwdheid 
· reuk- en/of smaakverlies

[ ] nee 
[ ] ja 

· Heeft u op dit moment een huisgenoot met koorts en/of benauwdheidsklachten? 
[ ] nee 
[ ] ja 


· Heeft u het coronavirus gehad en is dit de afgelopen 7 dagen vastgesteld (in een lab)? 

[ ] nee 
[ ] ja 

· Heeft u een gezinslid/huisgenoot met het coronavirus? 

[ ] nee 
[ ] ja 


· Zo ja: Heeft u de afgelopen 14 dagen contact met hem gehad terwijl hij klachten had?

[ ] nee 
[ ] ja 



Heeft de bezoeker één van de vragen met 'ja' beantwoord? 

Laat hem dan niet toe.

Adviseer hem om zich te laten testen door een afspraak te maken via telefoonnummer 0800-1202.






Contactgegevens bij binnenkomst noteren

Let wel:

Een Afdeling is verplicht om naar de contactgegevens te informeren, maar de bezoeker is niet verplicht deze af te staan.

De gegevens zullen uitsluitend gebruikt worden voor de activiteit van de desbetreffende dag en worden na 30 dagen verwijderd. Als het nodig is worden deze gegevens gebruikt voor bron- en contactonderzoek van de GGD

Communiceer dat!

Het is niet de bedoeling dat deelnemers van elkaar de contactgegevens zien, daarom wordt geadviseerd per bezoeker een vel papier te laten invullen.

U kunt mensen bijvoorbeeld ook op een sticker de gegevens laten noteren en zelf deze op een A4 plakken, met vermelding op dat A4tje van de datum en de gelegenheid.

Vraag naar:
· Voor- en achternaam
· Adres met woonplaats
· Telefoonnummer
· Zo mogelijk: een e-mailadres
· Datum van de bezochte activiteit




Overige acties deurbeleid: 
mogelijkheid Welkomstcheck.nl


Wat is Welkomstcheck.nl?
Via dit platform kunt u als organisator uw bezoekers de gezondheidscheck digitaal laten doen. Dan hoeft u niet een van de medewerkers/vrijwilligers de vragen te laten stellen en is er een snellere doorstroming.

U hangt in dat geval een poster op met een QR code. Die scannen mensen dan met hun telefoon. Er worden gezondheidsvragen gesteld en er is de mogelijkheid om contactgegevens achter te laten. Dit gebeurt geheel volgens de regels van de Privacywetgeving.

Als alles in orde is, krijgt de bezoeker letterlijk groen licht. Dit laat hij zien aan de medewerker aan de deur en die kan de persoon toelaten. Krijgt de bezoeker een rood scherm, dan is het niet veilig om deze persoon toe te laten. Hij heeft dan op een van de vragen ‘ja’ geantwoord.

Neem een kijkje, dit is de website: https://welkomstcheck.nl/

De contactgegevens worden door Welkomstcheck 30 dagen bewaard. Als een van uw bezoekers besmet blijkt te zijn en er bron- en contactonderzoek door de GGD nodig is, vraagt u de gegevens op bij Welkomstcheck. Vervolgens kunt u die doorspelen aan de GGD, eventueel aangevuld met gegevens die u zelf heeft verzameld van mensen die niet meededen via de app van Welkomstcheck. Wij hopen natuurlijk dat dit niet nodig zal zijn. De organisatie van Welkomstcheck heeft dit gelukkig ook nog niet vaak meegemaakt.

Twee methoden om mee te doen met Checkgesprek.nl
Methode1: zelf
U kunt uzelf als Afdeling aanmelden. De eerste maanden is deze service gratis. Bevalt dit goed en maken veel van uw bezoekers er gebruik van, dan kunt u overwegen deze methode langer te gebruiken. Maken veel Afdelingen er gebruik van, dan kunnen we als KBO-Brabant een gezamenlijk abonnement afspreken. Wij hebben contact met Welkomstcheck.

Methode 2: via KBO-Brabant
U kunt via ons, KBO-Brabant, mee doen. We hebben een account aangemaakt en kunnen lokale Afdelingen als sublocatie opvoeren. Kiest u hiervoor, bel dan met Marieke Hageman, (073) 644 40 66. Of mail naar mhageman@kbo-brabant.nl. Vermeld contactpersoon, telefoonnummer, e-mailadres, Afdeling. U krijgt dan een poster (digitaal of per post) toegestuurd. En wij melden u als sublocatie aan.

Gaat u gebruik maken van deze dienst?
Indien u als Afdeling kiest voor gebruik van Welkomstcheck, doe dan dit:

Maak zelf een account aan op https://welkomstcheck.nl/.
Of meld u aan bij KBO-Brabant.

Hang de poster op - die u digitaal kreeg toen u zich zelf als Afdeling opgaf, of die u kreeg via KBO-Brabant.

Op de volgende pagina hebben wij een tekst aangemaakt om aan bezoekers voor te leggen. Print de tekst uit en hang hem naast de poster met de QR code.


Wij gebruiken de app van Welkomstcheck om uw
 
gezondheidsverklaring en contactgegevens 

af te nemen vóór binnenkomst


Om de inloop vlot te laten verlopen, maken we voor de gezondheidscheck aan de deur o.a. gebruik van de website Welkomstcheck.nl.

Ter plekke zullen we u vragen om met de camera van uw telefoon een QR-code te scannen, via deze code komt u terecht op de website van checkgesprek en kunt u eerst de gezondheidsvragen beantwoorden.

Contactgegevens via Welkomstcheck.nl
We zijn verplicht om vóór binnenkomst ook te vragen naar uw contactgegevens en uw toestemming om deze - in het geval van een bron- en contactonderzoek - te overleggen aan de GGD. 

Na het beantwoorden van de gezondheidsvragen krijgt u dan ook de mogelijkheid om uw contactgegevens in te vullen. We kunnen het achterlaten van uw gegevens niet verplichten, maar wijzen u wel graag op het belang van het doorgeven van deze gegevens. 

[bookmark: _Hlk79573776]Ze zullen uitsluitend gebruikt worden voor het hierboven omschreven doeleinde en worden na 30 dagen verwijderd. 

Voor meer informatie over privacy verwijzen we u naar de uitgebreide informatie op Welkomstcheck.nl. 

Indien u klachtenvrij bent, krijgt u na het beantwoorden van de gezondheidsvragen een groen scherm te zien. Deze laat u aan de medewerker aan de deur zien.

Mocht u geen gebruik kunnen of willen maken van het digitale ‘gesprek’ via deze website, dan kunt u dit aangeven bij de medewerker aan de deur. Zij zullen u dan mondeling de gezondheidsvragen stellen en u verzoeken uw contactgegevens te noteren.






Voorbeeld tekst voor in nieuwsbrieven


Een van deze onderstaande teksten kan een Afdeling als basis gebruiken voor de lokale nieuwsbrief. Pas de tekst vooral aan waar nodig!

Er zijn twee teksten, afhankelijk of u ervoor kiest te werken mét de coronacheck-app of zónder.


Met check-app

We starten weer op! Doet u mee? Wij doen het zo veilig mogelijk

Vanaf september willen we graag weer een aantal van de gebruikelijke activiteiten opstarten. Dat gaat in deze tijd een beetje anders dan normaal.

We gaan werken met een CoronaCheck. Ofwel via de CoronaCheck-app op de telefoon, ofwel met de versie op papier, het zogenaamde gele boekje. Bent u niet gevaccineerd, dan vragen wij om een testbewijs dat u niet besmet bent of om een bewijs dat u niet langer dan een half jaar geleden corona hebt gehad.

U moet dus laten zien:

1 Dat u tweemaal bent gevaccineerd, óf
2 Dat u maximaal 24 uur tevoren een corona-test hebt gedaan met een negatief resultaat, óf
3 Dat u een bewijs hebt dat u niet langer dan een half jaar geleden corona hebt gehad.

Mensen die dus niet zijn gevaccineerd kunnen toch komen, maar moeten dan wel test- of herstelbewijs 2 of 3 meenemen. Testen is gratis bij de GGD.

Bovendien zullen we bij binnenkomst een gezondheidscheck doen met een aantal vragen.

Daarna vragen wij u ook om uw contactgegevens achter te laten, in verband met eventueel bron- en contactonderzoek door de GGD als dat nodig mocht zijn. Wij zijn verplicht hiernaar te vragen, u bent echter niet verplicht deze contactgegevens te leveren. De gegevens worden na 30 dagen vernietigd.

Het kan voorkomen dat we bezoekers moeten weigeren, omdat zij niet een van de drie gevraagde bewijzen kunnen leveren of omdat zij een risico vormen omdat zij op een van de gezondheidsvragen ‘ja’ hebben geantwoord. Dat is natuurlijk erg jammer, maar we willen de risico’s zo klein mogelijk houden! De veiligheid van álle bezoekers staat voorop!

Als wij dit op deze manier regelen hoeft het bijeengekomen gezelschap niet aan de regel te voldoen van 1,5 meter afstand houden. Dit voelt veel vrijer aan. Zonder coronacheck moet die afstand wél worden gehouden. Ook hoeven geen mondkapjes te worden gedragen, tenzij de beheerder van het gebouw dat graag wil. Misschien moet dat buiten de ruimtes waarvan we gebruik maken, in de gang naar toiletten of iets dergelijks. Dit geven we ter plekke aan. Wel is nodig dat men op een vaste plek zit.

Wij zorgen op de locatie voor mogelijkheden tot handontsmetting. Nog steeds mogen we ook geen handen schudden.

Ondanks al deze maatregelen denken we toch dat we elkaar weer gezellig kunnen ontmoeten! Daar kijken we naar uit!


Zonder check-app

We starten weer op! Doet u mee? Wij doen het zo veilig mogelijk

Vanaf september willen we graag weer een aantal van de gebruikelijke activiteiten opstarten. Dat gaat in deze tijd een beetje anders dan normaal.

Wij zullen bij binnenkomst een gezondheidscheck doen met een aantal vragen.
Ook zijn we verplicht om bezoekers te vragen contactgegevens achter te laten. U bent echter niet verplicht die ook te geven. Ze kunnen nodig zijn voor bron- en contactonderzoek door de GGD. De gegevens worden na 30 dagen vernietigd. 

Mondkapjes zijn alleen nodig indien de beheerder van het gebouw dit wenselijk vindt.
En we moeten nog steeds anderhalve meter afstand houden en geen handen schudden!

Aan de volgende voorwaarden moet worden voldaan:
· Houd steeds anderhalve meter afstand.
· Bij laagdrempelige inloop-activiteiten geldt: aanmelden en reservering bij aankomst/ binnenkomst op locatie.
· Gezondheidscheck en registratie van contactgegevens zijn verplicht.
· Beheerders van gebouwen mogen zelf bepalen of u binnen een mondkapje moet dragen. Zij kunnen dat in hun huisregels zetten. Dat geldt ook voor binnenruimten waar mondkapjes niet wettelijk verplicht zijn.
· Aanspreekpunt/beheerder van de locatie is aanwezig. Dit is van belang ten aanzien van de naleving en handhaving van de maatregelen. De beheerder kan op een laagdrempelige manier de bezoekers wijzen (als dat nodig is) op de geldende maatregelen mochten deze niet nageleefd worden.
· Activiteiten worden vastgelegd in een duidelijke week/ dagplanning van het buurthuis
· De verkeersstromen van de aanwezigen moeten goed gescheiden blijven. Ook in de sanitaire voorzieningen.
· De beheerder treft hygiënemaatregelen op locatie. Zoals het beschikbaar stellen van desinfecterende handgel en gelegenheid om handen te wassen.
· Op locaties waar mensen een vaste zitplek hebben en waar geen doorstroom plaatsvindt zijn maximaal 50 personen per ruimte toegestaan. Een vaste zitplek is dan verplicht. Wel op anderhalve meter afstand.
· In doorstroomlocaties mag er 1 bezoeker per 10 m2 aanwezig zijn. Dit geldt voor alle locaties binnen en buiten.
· Gebruik van zelftesten voor deelname aan activiteiten wordt aangemoedigd.
Het kan voorkomen dat we bezoekers moeten weigeren, vanwege het feit zij een risico vormen omdat zij op een van de gezondheidsvragen ‘ja’ hebben geantwoord. Dat is natuurlijk erg jammer, maar we willen de risico’s zo klein mogelijk houden! De veiligheid van álle bezoekers staat voorop!

Ondanks al deze maatregelen denken we toch dat we elkaar weer gezellig kunnen ontmoeten! Daar kijken we naar uit!



A4tje om op te hangen



Wij doen vóór binnenkomst:


· Coronacheck via app/gele boekje of test- of herstelbewijs

· Gezondheidsvragen

· Contactgegevens (is niet verplicht, maar wij moeten er om vragen)
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